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Leyes de potencias en R

Sean a y b dos números reales; y seam y n números enteros, entonces son válidas
las siguientes igualdades:

1. Todo número real, diferente de cero, elevado a la cero es igual a la unidad:

a0 = 1, a ̸= 0

2. Todo número diferente de cero elevado a un exponente negaঞvo es igual al
recíproco del número dado pero con exponente posiঞvo:(a

b

)−n

=

(
b

a

)n

3. Para mulঞplicar canঞdades de igual base se conserva la base y se suman los
exponentes:

am · an = am+n

4. Para calcular la potencia de un producto se eleva a potencia cada factor con
el mismo exponente:

(ab)n = an · bn

5. Para elevar a potencia una potencia, se conserva la base y se mulঞplican los
exponentes:

(an)m = (a)n·m

6. Para calcular la potencia de un cociente, con divisor disঞnto de cero, se eleva
cada término al mismo exponente:(a

b

)n

=
an

bn
, b ̸= 0

7. Para dividir canঞdades de igual base se conserva la base y se restan los ex-
ponentes:

am

an
= am−n, a ̸= 0

Definición 1 (Leyes de Potencias)
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Expresión radical en R
Si n es un número entero posiঞvo y x es un número real, donde x ≥ 0 si n es par, se

define y se denota la raíz enésima de x como:

n
√
x = x

1
n

A x se le denomina subradical, a n índice de la raíz y el símbolo √ es el signo radical.

Detalles Importantes

1. Si el subradical es posiঞvo, la raíz enésima esta definida y es posiঞva.
√
100,

10
√
1024,

3
√
8

2. Si el subradical es negaঞvo, la raíz enésima está definada solamente si el índice de la
raíz es impar, en cuyo caso el resultado es negaঞvo.

3
√
−8, 9

√
−1, 7

√
−128

3. Si el índice es par y el subradical es negaঞvo la raíz no esta definida en el conjunto de
los números reales.

√
−4, 6

√
−641, no estan definidas en R

Propiedades radicales

Sean a, b ∈ R y n ∈ N, con n ≥ 2. Si n
√
a y n

√
b representan números reales, entonces

se cumple que:
n
√
a · b = n

√
a · n

√
b

La raíz en cualquier índice de un producto de varios factores es igual al producto
de las raíces del mismo índice de cada uno de los factores.

Definición 2 (Raíz de un Producto)

Sean a, b ∈ R, b ̸= 0, n ∈ N y n ≥ 2. Si n
√
a y n

√
b representan números reales,

entonces se cumple que:
n

√
a

b
=

n
√
a

n
√
b

La raíz de cualquier índice de un cociente es igual a la raíz de dicho índice del
numerador entre la raíz del mismo índice del denominador.

Definición 3 (Raíz de un cociente)
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Sean a,∈ R , n ∈ N y n ≥ 2.

n
√
an =


a si n es impar

|a| si n es par

Definición 4 (Raíz de índice n de una potencia con exponente n)

Operaciones combinadas

Jerarquía a seguir:

Paréntesis ( ), [ ], { }

Potencias y raíces

Mulঞplicación y división

Suma y resta

En caso de tener varias operaciones de igual jerarquía para realizarse, se debe ini-
ciar con la operación que se ubique más a la izquierda y posteriormente conঞnuar
hacia la derecha

Definición 5 (Operaciones combinadas en R)

Ejemplo
En el siguiente enlace se puede consultar un ejemplo de operaciones combinadas

https://youtu.be/AZhqZSEd5bk

Ejercicios
A conঞnuación se presentan dos alternaঞvas dónde se puede encontrar ejercicios de

operaciones combinadas, la primera puede ser accesada mediante el enlace que se mues-
tra más abajo, y, la segunda es una lista de ejercicios que se presentan en la siguiente página.

https://www.geogebra.org/m/bxjtnd9h
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Lista de ejercicios
Realice las operaciones y simplifique al máximo el resultado, según sea el caso.

1.
√
8

2.
√
27

3. 3
√
125

4. 4
√
256

5.
√
2 ·

√
5

6.
√
3 ·

√
7 +

√
84

7. 3
√
5 + 2

√
6 + 4

√
5− 7

√
6

8. 23
√
57 + 12

√
2− 57

√
57

9. 6(5
√
15 + 7

√
15)

10. (3
√
7− 2

√
7 + 5

√
3)− (5

√
7− 4

√
7)

11. −(8
√
8−

√
2)
√
2 + (

√
45 · 2

√
5 + 15)

12. [4
√
16− (

√
27 + 3

√
3)
√
3]÷ 2

13. −{[6
√
256− (15 3

√
343)÷ (5

√
63)]

√
7}

14.
√

4
√
256

2
·
√

8

16

15.
√
3 · 4

√
3

16.
√
18√
24

17.
−[(

√
3 ·

√
2) + 15

√
6− (

√
13 + 6

√
13)]√

52 ·
√
338

18.
[(

3
√√

3)4 · 3
√
3]15(

−1

3

)−14 ·
(

220

(−4)9

)−1

19.

5
√
16 · (2−1 + 3−1) ·

[(
1

3

)−1

+

(
1

2

)−1
]−1

7

√
2−1 · (4−1)

1
5
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Soluciones
1.

√
8 =

√
23 = 2

√
2

2.
√
27 =

√
33 =

√
32 · 3 = 3

√
3

3. 3
√
125 =

3
√
53 = 5

4. 4
√
256 =

4
√
44 = 4

5.
√
2 ·

√
5 =

√
5 · 2 =

√
10

6.
√
3 ·

√
7 +

√
84

√
3 ·

√
7 +

√
84 =

√
3 · 7 +

√
22 · 21

=
√
21 +

√
22 ·

√
21

=
√
21 + 2

√
21

= 3
√
21

7. 3
√
5 + 2

√
6 + 4

√
5− 7

√
6

3
√
5 + 2

√
6 + 4

√
5− 7

√
6 = 3

√
5 + 4

√
5 + 2

√
6− 7

√
6

= 7
√
5− 5

√
6

8. 23
√
57 + 12

√
2− 57

√
57 = −34

√
57 + 12

√
2

9. 6(5
√
15 + 7

√
15) = 6 · (12

√
15) = 72

√
15

10. (3
√
7− 2

√
7 + 5

√
3)− (5

√
7− 4

√
7)

(3
√
7− 2

√
7 + 5

√
3)− (5

√
7− 4

√
7) = (

√
7 + 5

√
3)− (

√
7)

=
√
7 + 5

√
3−

√
7

= 5
√
3
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11. −(8
√
8− 2

√
2)
√
2 + (

√
45 · 2

√
5 + 15)

−(8
√
8− 2

√
2)
√
2 + (

√
45 · 2

√
5 + 15) = −(8

√
23 − 2

√
2)
√
2 + (

√
32 · 5 · 2

√
5 + 15)

= −(8 · 2
√
2− 2

√
2)
√
2 + (3

√
5 · 2

√
5 + 15)

= −(16
√
2− 2

√
2)
√
2 + (3 · 2

√
5 · 5 + 15)

= −(14
√
2)
√
2 + (6

√
52 + 15)

= −14
√
2 · 2 + (6 · 5 + 15)

= −14 · 2 + (30 + 15)

= −28 + 45

= 17

12. [4
√
16− (

√
27 + 3

√
3)
√
3]÷ 2

[4
√
16− (

√
27 + 3

√
3)
√
3]÷ 2 = [4

√
42 − (

√
32 · 3 + 3

√
3)
√
3]÷ 2

= [4 · 4− (3
√
3 + 3

√
3)
√
3]÷ 2

= [16− (6
√
3)
√
3]÷ 2

= [16− (6
√
3 · 3)]÷ 2

= [16− (6
√
32)]÷ 2

= [16− (6 · 3)]÷ 2

= [16− (18)]÷ 2

= −2÷ 2

= −1
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13. −{[6
√
256− (15 3

√
343)÷ (5

√
63)]

√
7}

−{[6
√
256− (15 3

√
343)÷ (5

√
63)]

√
7} = −{[6

√
162 − (15

3
√
73)÷ (5

√
32 · 7)]

√
7}

= −{[6 · 16− (105)÷ (15
√
7)]

√
7}

= −{[96− (105)÷ (15
√
7)]

√
7}

= −
{[

96− 105

15
√
7

]√
7

}
= −

{[
96− ���* 7

105

��15
√
7

]
√
7

}
= −

{[
96− 7√

7

]√
7

}
= −

{
96
√
7− 7��

√
7

�
�

√
7

}
= −{96

√
7− 7}

= −96
√
7 + 7

14.
√

4
√
256

2
·
√

8

16 √
4
√
256

2
·
√

8

16
=

√
4
√
44

2
·

√√√√ ���
1

8

��>
2

16

=

√
4

2
·
√

1

2

=
√
2 ·

√
1

2

=

√
2 · 1

2

=

√
�2 ·

1

�2

=
√
1

= 1

15.
√
3 · 4

√
3 = 3

1
2 · 3 1

4 = 3
1
2
+ 1

4 = 3
3
4 =

4
√
33 = 4

√
27
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16.
√
18√
24

√
18√
24

=

√
32 · 2√

22 · 2 · 3

=
3
√
2

2
√
2 · 3

=
3
√
2

2
√
2 ·

√
3

=
3��
√
2

2��
√
2 ·

√
3

=
3

2
√
3

17.
−[(

√
3 ·

√
2) + 15

√
6− (

√
13 + 6

√
13)]√

52 ·
√
338

−[(
√
3 ·

√
2) + 15

√
6− (

√
13 + 6

√
13)]√

52 ·
√
338

=
−[(

√
3 · 2) + 15

√
6− (7

√
13)]√

22 · 13 ·
√
132 · 2

=
−[

√
6 + 15

√
6− 7

√
13]

2
√
13 · 13

√
2

=
−[16

√
6− 7

√
13]

2 · 13
√
13 ·

√
2

=
−16

√
6 + 7

√
13

26
√
13 ·

√
2

=
−16

√
3 ·

√
2

26
√
13 ·

√
2
+

7
√
13

26
√
13 ·

√
2

= ���*
−8

−16
√
3 ·��

√
2

��>
13

26
√
13 ·��

√
2
+

7���
√
13

26���
√
13 ·

√
2

=
−8

√
3

13
√
13

+
7

2
√
2
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18.
[(

3
√√

3)4 · 3
√
3]15(

−1

3

)−14 ·
(

220

(−4)9

)−1

[(
3
√√

3)4 · 3
√
3]15(

−1

3

)−14 ·
(

220

(−4)9

)−1

=
[
(

3
√

3
1
2

)4

· 3 1
3 ]15

(3)14
· (−4)9

220

=

[

((
3

1
2

) 1
3

)4

· 3 1
3 ]15

(3)14
· (−1 · 4)9

220

=
[
(
3

1
2

) 1
3
·4
· 3 1

3 ]15

314
· (−1 · 22)9

220

=
[
(
3

1
2

) 4
3 · 3 1

3 ]15

314
· (−1)9 · (22)9

220

=
[3

1
2
· 4
3 · 3 1

3 ]15

314
· −1 · (22·9)

220

=
[3

2
3 · 3 1

3 ]15

314
· −1 · (218)

220

=
[3

2
3
+ 1

3 ]15

314
· −1

220−18

=
[31]15

314
· −1

22

=
315

314
· −1

4

= 31 · −1

4

=
−3

4
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19.

5
√
16 · (2−1 + 3−1) ·

[(
1

3

)−1

+

(
1

2

)−1
]−1

7

√
2−1 · (4−1)

1
5

5
√
16 · (2−1 + 3−1) ·

[(
1

3

)−1

+

(
1

2

)−1
]−1

7

√
2−1 · (4−1)

1
5

=

5
√
24 ·

(
1

2
+

1

3

)
· [3 + 2]−1

7

√
2−1 · ((22)−1)

1
5

=

2
4
5 ·

(
5

6

)
· [5]−1

7

√
2−1 · (2−2)

1
5

=

2
4
5 ·

(
5

6

)
· 1
5

7
√

2−1 · 2−2
5

=
2

4
5 · �5

6
· 1
�5

7
√

2−1+−2
5

=
2

4
5 · 1

6
7
√

2
−7
5

=

2
4
5

6

(2
−7
5 )

1
7

=

2
4
5

2 · 3
(2�

�−7
5 )

1

�7
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=

2
4
5
−1

3

2
−1
5

Extremos por extremos y medios por medios → =

2
−1
5

3

2
−1
5

1

=
2

−1
5

3 · 2−1
5

=
2

−1
5
−−1

5

3

=
20

3

=
1

3
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